

商水县公安局

反邪教宣讲进校园 护航学子健康成长

□通讯员 许艳灵 文/图

本报讯 为筑牢校园反邪教阵地,切实提高师生抵制邪教侵蚀的能力,创建平安和谐校园,4月24日,商水县公安局在周口女子职专开展了反邪教进校园科普宣传活动。

民警围绕什么是邪教、常见的邪教组织、宗教与邪教的区别、邪教的危害及国家防范处理邪教问题相关政策及法律法规等内容,教育学生遇到邪教宣传时要做到“不听、不看、不信、不传”,引导广大师生自觉抵制邪教传播,共同维护社会和谐稳定。

活动现场,民警还向师生发放了反邪教科普宣传册。下一步,商水县公安局将持续深入开展反邪教进校园、进乡村系列宣传活动,拓宽宣传渠道,切实在全社会筑牢防范抵御邪教的思想防线,努力营造和谐稳定的社会氛围。③5



民警向学生宣传反邪教知识。

商水公安开展娱乐场所禁毒清查行动

□通讯员 许艳灵 文/图

本报讯 为净化社会环境,进一步打击震慑违法犯罪活动,4月15日晚,商水县公安局在全县范围内开展娱乐场所禁毒清查行动。

行动中,民警深入洗浴中心、KTV等娱乐场所开展清查行动,严厉打击娱乐场所涉毒等违法行为,对可疑人员进行“重嫌必检”,最大限度挤压毒品违法犯罪活动空间。严查娱乐场所视频监控、包间门等设施是否符合相关规定,督促各娱乐场所落实主体责任,不得包庇、窝藏涉毒人员。娱乐场所工作人员一旦发现涉毒违法犯罪活动,要及时向公安机关举报。

今后,商水县公安局将始终保持严打高压态势,严厉打击毒品违法犯罪,以实际行动维护社会治安稳定。③5



民警对洗浴中心开展检查。

本版组稿 陈永团

姚志苹:社区里的和谐“警色”

□记者 陈永团 通讯员 许艳灵 文/图



工作中的姚志苹。

姚志苹,从警12年来,一直在基层派出所工作,现任商水县公安局经开区派出所融辉城警务室警长。由于工作成绩突出,她先后获得三等功2次、嘉奖3次,连续5年被评为全市“十佳社区民警”。

融辉城是一个超大型社区,具有占地面积大、常住人口多、人员结构复杂、商业店铺聚集等特点,这给民警的社区警务工作带来很大的压力和挑战。姚志苹调到融辉城警务室工作后,不断深化拓展“枫桥经验”,持续提升基层社会治理能力和服务水平,采取一系列创新性工作举措,圆满完成各项工作任务,获得了社会各界的广泛好评。

一身警服、一本登记簿,登门入户、宣讲安全、排查隐患,就是姚志苹的日常工作缩影,登记簿上的一字一句都关乎群众的点点滴滴。她紧紧围绕“做强基层、做实基础”总体要求,以良好的态度、扎实的作风,做实做细社区警务

工作。

“姚警官,你来得正好,我想给孩子上户口,准备去警务室找你,你帮忙看看俺的手续还缺啥?”融辉城社区居民张女士说。走访期间,姚志苹总是不厌其烦、耐心细致地为群众答疑解惑。

姚志苹根据融辉城社区实际情况,以“五星”支部创建为契机,坚持“党建统领、网格管理、共建共治”工作理念,以社区为单位,设置11个网格,配备11名网格长;每栋楼为1个小网格,配备136名网格员。自融辉城社区实行网格化管理以来,通过网格员上报网格事件359件,办结352件,办结率98%。

每到开学之际,姚志苹就带领同事开展法治宣讲进校园活动,为学生送上法治教育课,增强学生的法治意识和安全防范意识。

2024年3月22日,融辉城的王女士下楼遛狗,邻居李女士带着两岁多的孩子出来玩。不承想,王女士的狗吓到了李女士的孩子,两人因此发生了口角,后经调解,双方达成谅解。王女士为表达诚意,怕狗再吓到孩子,连夜把狗送到了亲戚家。

后来,李女士的婆婆知道这件事后,要求重新处理此事。于是,姚志苹叫上社区居委会工作人员、李女士所住楼栋的网格员,用心用情,做通了李女士婆婆的思想工作,最后,老人家也认识到了在一个社区就如同一家人,应以和为贵,两家关系胜似以前。

“我将继续探索社区治理新模式,总结社区警务管理的成功经验,践行新时代‘枫桥经验’,用自己的青春为做好社区警务工作贡献一份力量。”姚志苹坦诚地说。③5

商水警察故事②